

中国电影视觉艺术高峰论坛在琼举办，业内人士为海南影视产业发展献策—— 汇聚关键要素 打造影业标杆

■ 本报记者 赵优

3月24日至25日，中国电影视觉艺术高峰论坛在琼举办，影视行业领军人物及美术、置景、道具、视效等领域专家和阿里影业、爱奇艺等平台的高层代表齐聚椰城共襄中国影业盛举，围绕产业发展、艺术创作、技术创新等主题开展形式多样的交流探讨。

在中国从电影大国迈向电影强国的黄金时代，中国电影如何把中国名片传递给世界？拥有生态和政策优势的海南自贸港如何为中国影视产业发展贡献力量？在为期两天的论坛中，业内大咖与专家学者各抒己见，为海南打造中国电影行业新地标献计献策。

海南影视产业未来可期

从黑白到彩色，从无声到有声，再到今天3DIMAX等技术的应用……电影产业的发展势头可谓迅猛。近年来，中国电影的质量稳步提升，优秀的

影视作品不断涌现，多部兼具思想性、艺术性、观赏性的国产电影获得口碑、票房双丰收。在全面深化改革开放浪潮中，中国电影市场出现新变化。“目前，中国拥有7万块银幕，电影产业正在进入内生性增长的发展阶段，正在迈入从电影大国到电影强国的发展黄金时代。”中国电影家协会副主席、导演协会副会长尹力表示。

与此同时，海南自由贸易港建设蓬勃展开，也为电影产业的发展提供了契机。海南省委、省政府高度重视影视文化产业的发展，并以海南岛国际电影节为重要抓手，发挥生态、政策等方面优势，探索具有海南特色的电影产业发展模式。

“‘十四五’规划纲要明确了建设文化强国的时间表和路线图，发展好电影产业是建设文化强国的重要组成部分，海南自贸港将成为中国与世界联结的纽带，影视产业在海南的发展将成为这一历史进程中必不可少的一环。”尹力说。

海南对于影视产业发展的重视，令许多嘉宾印象深刻。“海南出台了一

系列优惠政策吸引各方人才，相信在不久的将来，海南将成为中国影视行业的一条优美风景线。”中国电影美术协会副会长霍廷霄表示。

汇聚人才推动影业突围

去年以来，许多影视公司在海南落户，“这么多人来了，那我也得来！”著名导演管虎在论坛现场笑称。由管虎执导的战争题材电影《东极岛》正在海南取景拍摄。他说，除了海南的自然环境，大家也看中海南出台的优惠政策。

对业内人士来说，海南的政策优势十分明显，为影视创作提供了良好条件。海南要抓住中国影视产业发展带来的机遇，还需有科学的认识。

最近，参加此次高峰论坛的中国电视剧制作产业协会会长尤小刚带队在海南考察了10多天。“我们非常关注海南自贸港建设，中国电视剧制作产业协会共组织22人前来考察，就是希望凝聚合力，推动50家到300家制作机构总部或者海南总部在琼落户，

进行全产业链开发。”尤小刚表示，相关机构和学校的建立将助推产学研一体化，推动产业人才聚集，这或许是海南影视产业发展的一个突破口。“当人才汇集于此，海南就能成为大型影视制作的总部基地、短视频内容的孵化生产基地。”尤小刚充满期待地说。

在论坛上，尹力也强调了“人”的作用，“电影具备很强的工业属性，除了创作人才，还需要大量的蓝领人员，比如道具、照明、后期制作等方面的工作人。海南打造影视全产业链还有很长的路要走，需要建设更多的影院，吸引更多本地人才加入这个行业。”尹力说。

本土企业“取经”寻合作

在本次论坛的外景地推介环节，拥有诸多景区、影视基地以及丰富配套的观澜湖华谊冯小刚电影公社向与会嘉宾发出诚挚邀请，寻求合作机会。

“目前已已有108家影视公司落户海口观澜湖旅游产业园区，冯小刚电影公社除了芳华景区、南洋景区、老北京景区，还建成了一个8000平方米的

摄影棚、一个5000平方米的摄影棚、两个3000平方米的摄影棚，配套动力车间、制景车间、道具车间、影人酒店等服务设施。”观澜湖华谊冯小刚电影公社影视基地总监尹长顺介绍说，日前，《理想照耀中国之远方不远》《燃野少年的天空》等多部影视剧在园区拍摄，产业集聚效应明显。“我们还成立了海口市椰城影视产业服务中心，提供公司注册、人才落户等基础服务。”尹长顺透露。

业内大咖云集的本次论坛吸引了不少海南影视行业从业人员前来“充电”。

“我们接触到了影视前沿技术，更加明晰了影视行业未来发展方向，并结识了一批来自全国各地的影视界同仁，这次论坛对于海南的影视行业从业者来说，是一场精神盛宴。”海南神话文化传媒负责人李斌表示。

“我们相信，只要秉承初心、认真对待每一部作品，就一定可以伴随着海南影视产业的快速发展而腾飞。”对于海南影视产业的发展前景，李斌信心满满。

（本报海口3月25日讯）

省贸促会举办自贸港政策宣讲会
面向外资推介海南自贸港

本报海口3月25日讯（记者苏庆明 通讯员吴巧珍 实习生范平昕）3月25日，海南省贸促会和上海美商会联合举办海南自贸港政策线上宣讲会，向一批美资企业推介海南自贸港投资机遇。

本次线上政策宣讲会是海南省贸促会应在华外资企业需求，为我省重点园区、企业搭建的招商活动平台之一，旨在促进更多外资企业来海南投资。会上，海南省深改办（自贸办）、贸促会有关负责人，产业园区代表及专家学者，深入解读海南自贸港政策，分析自贸港产业发展趋势，海口国家高新区、三亚崖州湾科技城代表对园区的产业定位、招商项目和政策优势等进行了推介。

苹果、宝洁等58家美资企业参加宣讲会。

文笔峰旅游区 对外展示窗口闻香阁启用

本报海口3月25日讯（记者昂颖）日前，海南闻香阁旅游文化展示交流基地在海口骑楼老街正式启用。

在启用仪式现场，工作人员展示传统制香工艺，引得市民游客驻足观看。展厅内，游客既可以体验海南香文化，又能现场感受香道与茶道的融合。

闻香阁作为海南文笔峰盘古文化旅游区对外展示的重要窗口，占地面积约600平方米，分为产品文化展示区、接待区和特色民宿区。其中既有展示沉香系列产品、金蟾文化、养生系列农副产品及康养产品的区域，也有满足旅客品鉴需求的养生膳食、香茗等体验式文化消费区域。同时，作为文笔峰盘古文化旅游区民宿海口体验店，闻香阁民宿的客房设计融入了海南少数民族藤编元素、百年骑楼文化元素等，使民宿与周围环境浑然一体。

据介绍，位于侨乡文化地标海口骑楼老街的闻香阁，将通过弘扬优秀传统文化，探索文旅融合新路径，发展具有海南特色和文化内涵的旅游新业态。

海南省国兴中学2021年 第一期“青马工程”开班

本报海口3月25日讯（记者陈蔚林 实习生文欣）3月25日，海南省国兴中学2021年第一期“青年马克思主义者培养工程”（以下简称“青马工程”）正式开班。

该校“青马工程”培养对象主要是对马克思主义理论体系具有强烈学习兴趣和意愿、思想活跃的学生，在学校团委、学生会、社团、青协等学生组织中表现积极、发挥良好带领作用的学生干部，以及在教育教学工作中表现突出的优秀年轻教师。

根据方案，国兴中学将通过专家学者专题讲座、学员集中自学、网络学习、观影教育、红色基地学习、志愿服务、撰写思想汇报和学习心得等多种教育方式，对培养对象进行全方位的培养。

该校“青马工程”每一期集中培养周期原则上为一年，结业考核内容主要为理论学习和实践活动两大部分。考核合格者可获得“青马班”结业证书，参加学习的入党积极分子同时还可获得党校结业证书。

琼台师范学院入选 中国共产党革命精神宣传单位

本报海口3月25日讯（记者陈蔚林 通讯员姚磊 周令）3月24日上午，由全国高校思政网、教育部中国大学生在线组织，有关高校共同参与的“中国共产党革命精神宣传系列专栏”工作推进会以视频会议方式召开。琼台师范学院作为海南省唯一列入该项目的成员单位参加会议。

会上，琼台师范学院介绍了该校建设宣传系列专栏的实施方案，特别是琼崖革命精神相关材料搜集、整理情况，表示将用活用好学校红色资源，传承红色基因，积极探索创新，以高质量的专栏建设和显著的育人效果向建党100周年献礼。

建设“中国共产党革命精神宣传系列专栏”，是全国高校思政网、教育部中国大学生在线、有关高校共同迎接庆祝中国共产党成立100周年、推动中国共产党革命精神在高校宣传教育、加强大学生“四史”学习教育的重要举措。根据工作进度，5月首批共建专栏将全部上线。琼台师范学院作为海南省唯一列入该项目的成员单位，将对琼崖革命精神进行系统梳理和宣传展示。

符国道同志逝世

海口市政协原主席、离休干部符国道同志因病医治无效，于2021年3月24日6时50分在海口逝世，享年95岁。

符国道同志，男，汉族，海南海口人，1940年1月加入中国共产党，同时参加革命工作。历任琼山县委委员、咸道乡联总支书记、东北区地委建团工作队副队长、海口市青委委员、琼山县委委副书记、海南区党委组织部副部长、海口市委副书记、海口市政协副主席等职。1994年11月离休（正厅级），享受按省长级标准报销医疗费待遇。

符国道同志送别活动定于2021年3月28日上午9点在海口市殡仪馆南海厅举行。

联系电话：
廖先生 13876038996（家属电话）
梁先生 13876830960（单位电话）

海南首笔跨省并购上市公司金融业务落地

本报海口3月25日讯（记者王培琳 通讯员吴泽慧）近日，平安银行海口分行成功落地海南首笔本地企业跨省收购上市公司的并购贷款业务。该业务是平安银行海口分行成功落地的首笔复杂投融业务，也是海南首笔上市公司控制权收购的并购金融业务。

海南某旅游集团公司是一家大型综合性旅游集团，业务范围涵盖海岛景区运营、水上运动、酒店管理

等。该企业是海南旅游龙头企业，运营海南某5A级景区，旗下景区及水上娱乐项目拥有充裕的现金流。企业经过多年的发展，已具备较强的资金和管理能力。为实现公司实力整体升级，该企业拟对某标的上市公司实施战略收购。

平安银行海口分行在接触中了解到，该企业诉求是通过合理的价格收购标的上市公司股份以取得控制权，同时不希望占用较多现金，难

度较大。在三亚市政府及相关部门的支持下，根据企业的需求，平安银行海口分行提出并购服务金融解决方案。企业先通过股权转让+原股东放弃投票权获得上市公司控制权，而后客户通过全额认购定向增发+原股东向第三方转让部分股份，进一步巩固其控制权。经分步交易，锁定上市公司控制权，化解资金支付压力。

该企业借助平安银行融资方案

及资金支持，在未占用较多现金流的情况下取得标的上市公司控制权，未来可推动上市公司双主业发展，进而将股东原有产业逐步注入上市公司，实现战略升级。该笔并购贷款业务从上报到放款不足30天，高效优质的服务赢得了企业的认可。

据介绍，该笔跨省并购上市公司金融业务成功落地，对海南自贸港经济建设中的优质项目资金融通具有积极示范作用。



2021三亚蜜爱旅游推广启动仪式举行 聚焦四大板块 做大“幸福产业”

统计
数据显示

三亚现有400多家婚纱影楼

50多家婚礼公司及100多家婚庆旅游酒店

每年接待婚纱摄影新人30多万对

举行目的地婚礼2500余场

制图
张昕

由此产生及衍生的婚庆旅游消费超过100亿元

本报三亚3月25日电（记者李艳玲）3月25日晚，“时尚蜜爱盛典暨2021三亚蜜爱旅游推广启动仪式”在天涯海角游览区举行。海岛礁石边，数十位明星艺人、百余位婚尚大咖汇聚，共同见证这场融合婚尚和文旅的甜蜜盛宴。

歌手黄霄云带来开场歌曲《星辰大海》，点燃现场氛围。歌手平安演唱个人单曲《Marry Me》，传递出对爱情的承诺和对婚后生活的憧憬。当天，最受瞩目环节当属“年度幸福偶像”“年度蜜爱女神”“年度蜜爱男神”“年度温暖男神”等荣誉的揭晓。最终，张伦硕、钟丽缇夫妇，袁成杰、陈芊芊夫妇，宁桓宇、周安琴夫妇

获得“年度幸福偶像”荣誉称号。“年度蜜爱女神”称号被李菲儿摘得，著名演员经超斩获“年度温暖男神”称号。

从上世纪90年代开始，三亚不断深挖“甜蜜金矿”，做大“幸福产业”，成为海南婚庆产业发展的“前沿地”。三亚市婚庆旅游行业协会会长许伟介绍，目前三亚婚庆产业主要由婚纱摄影、婚礼服务、蜜月度假和免税购物四大板块组成，“目的地婚礼”理念越来越深入人心。

近年来，三亚不仅举办“中国婚

礼行业高峰论坛”“中国天涯海角国际婚庆节”“三亚目的地婚礼博览会”“全国战疫英雄最美婚礼”等婚庆活动，同时练好“内功”，通过打造婚拍基地、丰富产品供给、加强从业人员培训等方式，为前来鹿城的客人提供优质服务。

“2021时尚蜜爱盛典的成功举办让我们的目光再次聚焦三亚，这不仅提升了三亚时尚化、国际化的城市形象，也将掀起新一轮三亚蜜爱旅游热潮。”三亚市旅游推广局主要负责人表示。